
Математика 7-8 класс 

№1 Запишите десять раз число 1,11 и одиннадцать раз число 1,01. Зачеркните 

одно или несколько чисел так, чтобы сумма оставшихся чисел была равна 

20,19. 

№2 Пять равных прямоугольников помещены в квадрат со стороной 18 см так, 

как показано на рисунке. Найдите длины сторон прямоугольника.  

 

№3 Каждый из тринадцати гномов – рыцарь, который всегда говорит правду, 

или лжец, который всегда лжёт. Однажды все гномы по очереди сделали 

заявление: “Среди заявлений, сделанных ранее, ложных ровно на два больше, 

чем истинных”. Сколько рыцарей могло быть среди гномов? 

№4 Пять подружек Соня, Таня, Лена, Галя и Вика родились в пяти городах: 

Риге, Пензе, Казани, Белгороде и Москве. Каждая из них любит конфеты, 

производимые в одном из этих городов. Известно, что никто не любит 

конфеты, произведенные в родном городе. Соня любит конфеты из Риги. Таня 

родом из Риги, у нее любимые конфеты из Пензы. Вика любит конфеты из 

Москвы. Галины любимые конфеты производят в Белгороде. Вика родом из 

Казани. Уроженка Пензы любит конфеты, сделанные на родине Лены. Кто из 

подруг родился в Москве? 

№5  У бабушки в саду созрели яблоки: антоновка, грушовка и белый налив. 

Если бы антоновки было втрое больше, то суммарное количество яблок 

выросло бы на 70%. Если бы втрое больше было грушовки, то оно выросло бы 

на 50%. На сколько процентов изменилось бы суммарное количество яблок, 

если бы втрое больше было белого налива?  

№6  Петя рассказал Мише, что в его классе ровно две трети всех девочек — 

блондинки, ровно седьмая часть мальчиков — блондины, а всего со светлыми 

волосами треть класса. Миша сказал: «Ты как-то рассказывал, что у вас в 

классе не более 40 человек. О! Я знаю, сколько у вас в классе девочек!» 

Сколько?  

№7 Дан параллелограмм ABCD, ∠D = 100, BC = 12. На стороне AD есть такая 

точка L, что ∠ABL = 50, LD = 4. Найдите длину CD.  

№8 Треугольник разбит на треугольные ячейки так, как показано на рисунке. 

В каждую ячейку вписали натуральное число. Для каждой стороны 



треугольника есть четыре слоя, параллельных этой стороне, содержащие семь, 

пять, три и одну ячейку соответственно. Оказалось, что сумма чисел в каждом 

из этих двенадцати слоёв – простое число. Какова наименьшая возможная 

сумма всех записанных чисел?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


